

移风易俗动心弦

第二届河南太行抗战史工作会在我市举行

□新乡日报全媒体记者 李超

乡村振兴,乡风文化是保障;乡风文化,移风易俗是重点。

党的十九大以来,乡村振兴战略实施,小店镇殷庄村也不甘落后。9月24日,记者在殷庄村看到,该村在文化氛围打造上添举措,在宣传引导上谋实效,持续加强精神文明建设,促进社会良好风气滋润人心,让移风易俗工作不断扎实推进。

树团结之风

“过去哪有这石榴园啊,都是杂草,一眼望去荒凉着呢。”村民刘老太不禁感叹道。

一草一木,是风土人情的体现,更是乡村活力的展现。移风易俗工作开展以来,殷庄村从环境整治入手,打造出独具特色的石榴园。园中种植有56棵石榴树,每棵树上都悬挂有一个少数民族人物卡,上方印有二维码,扫描二维码即可聆听该民族的介绍。而殷庄村正好有56名党员,石榴园的打造,就是希望全村党员能带领广大村民像石

榴籽一样紧紧抱在一起,化解一切矛盾纠纷,共同打造和美殷庄。

园林无限景,尽聚一亭中。殷庄村不仅有独具特色的石榴园,还有意义不凡的同心亭。这座亭是殷庄村的父老乡亲集资建设的,标志着殷庄村团结一心,乡村文明的创建离不开大家的共同努力。同心亭的建成,意在激励全体村民传承好中华民族的传统美德,追求更高的精神境界,共同加入到文明创建的行列中来。

此外,殷庄村还建设了民族团结一条街,集中展示了小店镇在“三通一规范”工程、闲置宅基地利用、公益广告设置等方面的突出成果。

育感恩之德

两年来,从因村庄落后涣散而出名,到如今的省级卫生先进村、市级文明村、区级先进基层党组织;从原有党员39人发展到现在的56人;从大大小小的村务无人问津到现在的群众积极建言献策,党支部的引领可谓是关键一环。殷庄村为此特意修建感恩廊,其目的要让大家记住,美好生活的到来离不开党的

关怀,一定要听党话、感党恩、跟党走。

百善孝为先,为了弘扬孝道精神,殷庄村打造了一面孝心墙。这面墙比其他墙的厚度都要薄,墙前还有一个树墩子。据介绍,其中蕴藏着另一个感人至深的故事。

墙前与墙后两户人家结怨四五十年,两家长期矛盾不断。有一年,墙后人家重建院墙,由于墙前人家的树离墙太近阻碍了施工,两家再次爆发矛盾。在村委会的积极调解下,墙后人家首先拿出宽容之姿,决定将墙面厚度缩减一半,既顺利建起了新围墙也保住了邻居家的树。墙后人家发出的友好信号深深感染了墙前人家,长达半个世纪的矛盾终于画上了句号。

后来,墙前人家外出务工,宅院闲置,主动将宅基地贡献给村委会用于建设休闲广场。为了宣扬两户人家的故事,村委会在建设广场时将这棵树的树墩留下,提醒所有村民要互相谦让、和睦相处,为文明殷庄的建设再添上了光彩一笔。

强奉献之魂

在殷庄村有这么一处地方,原先是

村民住宅,现改为了一处名为“奉献林”的树林。村民殷国海常年在外地居住,房屋年久失修成为危房,每到雨雪大风天气,村委会都会派人在此日夜值守,以防房屋坍塌伤害到周边居民。殷国海得知后,深受感动,自愿将宅基地奉献出来,采取村委会托管、产权不变的方式用于公共设施建设。

像殷国海这样奉献宅基地的村民还有很多,殷庄村将各位乡贤的名字在“奉献林”前的宣传栏里展示,希望子孙孙永远都记住他们作出的贡献。

在今天的“五星”支部创建中,殷庄村从“二星”党支部升级晋升为“四星”党支部。一园、一廊、一林、一亭、一墙……殷庄村发生了巨大变化,村容村貌得到了改善,老百姓的精神面貌焕然一新,村委会干部与群众拧成一股绳,党组织凝聚力显著增强,移风易俗工作更是取得了显著成果。

“不到几年光景,这儿的變化實在太大了,真让人不敢相信。”在村民幸福自豪的神情中,殷庄村正在朝着乡村振兴的方向大步迈进。

第十九届亚洲运动会
新乡学子“舞”出跃动风采

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)9月23日晚,万众瞩目的第十九届亚洲运动会在杭州拉开序幕,气势恢宏的开幕式为世界奉献了一场精彩纷呈的视觉盛宴。来自新乡学院的30名舞蹈专业学生有幸参演,在《国风雅韵》《仪式桂花鼓》《白鹭精灵》《飞鸟威压》等多个节目中惊艳亮相,展现了河南高校学子的亮丽风采。

张天航是新乡学院音乐学院学生,也是该校亚运会舞蹈团学生领队。他激动地说,他为国家的繁荣富强感到自豪,也激励他更加发奋学习,为未来步入社会、实现自我价值打下坚实基础。第一次参加大型演出的张可媛是该校音乐学院大二学生,她坦言,演出既紧张又兴奋,她和参演的同学相互鼓励打气,全身心投入每一次训练,以期达到最完美的演出效果。

该校党委书记孙功奇、校长尹新明十分关心学生的生活和排练情况,叮嘱音乐学院负责同志务必为参演学生做好后勤保障。排练期间,学生们每天排练12个小时以上,克服水土不服、作息时差等困难,高质量完成了演出任务,获得了导演组的多次表扬和高度认可。

新乡县残联
岗前培训强效能

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)日前,新乡县举办持证残疾人基本状况调查暨专职委员岗前培训班,县残联系统200余人参加培训。

培训现场,县委书记李静以《学深悟透党的二十精神 为新时代新征程贡献力量》为题,作了深入浅出的主题讲座;河南高远律师事务所主任曹然解读了《中华人民共和国民法典》相关条例;县残联相关科室就各类惠残助残政策、2023年全县持证残疾人基本状况调查业务知识进行讲解,并组织了理论测试。

“持证残疾人基本状况调查关系着残疾人康复、培训、就业等切身利益,真实有效的调查结果将为该县残疾人事业的发展提供重要数据支撑。”新乡县残联副理事长段来坡介绍。

新乡县残联党组书记、理事长李晋芳要求广大专职委员要想做、会做,有博大胸怀,才能更好地推进基层残疾人工作。今后将以此次培训为契机,全面打造学习型、开放型、创新型、服务型、效能型残联。

封丘县尹岗镇
集中晾晒映衬贴心服务

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为了解决农民晾晒难题,避免在公路上晾晒影响交通,日前,封丘县尹岗镇结合实际,划定专门区域用于农民晾晒粮食,得到农民的好评。

据了解,尹岗镇今年玉米种植面积5万多亩,作物成熟时间集中。为了解决农民晾晒难题,尹岗镇人居环境办公室联合农业农村办公室,通过征集意见、实地走访,最后将“有居民需求、有较长日照、不影响通行”的311省道部分路段、起重大道两侧区域、封尹路辅路划分为集中晾晒区,惠及26个村庄的农民。苗寨村的集中晾晒区一次能够晾晒1.5万多公斤玉米,经过晾晒、脱粒、装袋之后,由专门公司上门收购。

尹岗镇副镇长苗丽娜介绍,他们在整治过程中非常注意工作的方式和方法,主要以沟通引导为主,引导村民积极配合整理工作,自觉整改。

新乡经开区
观摩学习拓思路
交流分享促提升

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 李晓丹)日前,新乡经开区组织人社局联合纬七路街道组织全区村党支部书记、第一书记赴获嘉县观摩学习“3533”党群代表议事制度、乡村基层治理、“五星”支部创建等先进经验做法。

在位庄乡后渔池村,乡党委负责同志就乡村规划如何做、建设资金哪里筹、集体收入怎么增、人居环境怎样提、党员群众如何干等方面分享了先进经验和做法。

在史庄镇西曹庄村研学基地,获嘉县委常委、组织部部长闫磊结合自身工作经历,与观摩现场讨论交流

我市代表队在“红色讲解员大赛暨第七届红色故事会”中获佳绩

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)9月23日~25日,2023年河南省新时代“红色讲解员大赛暨第七届红色故事会”决赛在信阳市举办。来自全省19家单位、60名专业和志愿红色讲解员参加决赛,我市代表队在比赛中斩获佳绩。

新乡太行旅游有限公司选手徐方、李孝兰,辉县市冀屯镇中心学校教师、耿凤泉抗战实物展览馆志愿讲解员耿文斐通过个人风采展示、自选讲解两个环节的激烈角逐,采用讲述来自新乡身边的红色故事,从众多选手中脱颖而出,精彩的表现获得现场评委和观众的一致好评。三名选手分别荣获专业组二等奖、志愿组

二等奖,市文旅局荣获优秀组织奖。经过二次角逐,我市选手徐方入围省文旅厅组织的集中培训名单,最终将进入8进6的淘汰赛,冲击国家赛事奖项。

下一步,我市将继续用好红色资源,深入开展社会主义核心价值观宣传教育,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育的重大决策部署,深入挖掘红色资源的精神内涵,大力弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,展现新乡人民坚定不移跟党走、矢志不渝奋斗新时代的决心壮志,让精神文明创建成果在新乡的红色沃土上绽放出绚丽之花。

我市举办庆丰收文艺活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)为庆祝第六个中国农民丰收节,弘扬农村文化,用文艺助力基层精神文明建设,9月20日至22日,省文艺志愿者协会、市委宣传部的市文联共同举办“美好生活 全民共舞”——“天天舞动 周周有戏 月月歌唱”中国农民丰收节文艺志愿服务活动。此次活动以凤泉区李士屯村为主会场,全市其他县(市、区)为分会场,以饱满的精神风貌迎接农民丰收节,展现农民新风采。

活动第一阶段以“全民共舞庆丰收”为主题,全市各县(市、区)文联和舞蹈协会发动广大群众,共跳原创舞蹈《幸福新时代》。高昂的舞曲、欢快的舞步,凸显出广大群众对新时代、

新农村、新生活的美好愿景。

活动第二阶段以“欢乐庆丰收,鼓舞颂中华”为主题。在李士屯村主会场,由200余名村民和学校师生组成的6支广场舞队、2支鼓乐队和1个合唱队,以前期市文联编排的群众性节目为主,通过鼓舞、广场舞、歌曲、戏剧、曲艺等艺术表现形式,展现了新农村、新农民风采。此次文艺志愿服务活动落实了“将文艺种在基层、让文艺发展在基层、让文化振兴在基层”的总要求,展示了我市乡村振兴进程中美丽乡村乡村风文明、生态宜居、村民生活富裕、积极乐观的幸福美好画面,为深入推进“强基工程”,用文艺助力基层精神文明建设和农村文化发展夯实了基础。



9月23日,市古琴协会、琴心古琴馆、厚德堂书画院联合举办“双节”“中秋雅集”活动,为我市群众献上一道文化大餐。图为古琴演奏现场。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

交通新乡分行
金融消费者权益保护
教育宣传月全面启动

本报讯 为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康的金融环境,交通新乡分行于日前在全行范围内举行“金融消费者权益保护教育宣传月”活动启动仪式。

交通新乡分行各支行在营业网点均设立有“公众教育区”,除常规性悬挂活动条幅、摆放宣传折页、张贴海报、放置展架以外,还特别印制了调研答题卡和金融知识讲解员胸牌,并设有专门的金融知识讲解员,负责在厅堂等候客户开展金融知识小讲堂,向客户普及存款保险、反假币、反电信诈骗、防范非法集资等金融小知识,同

时通过让客户填写调研答题卡的形式赠送客户教育宣传小礼品,提升厅堂客户参与的积极性。

交通新乡分行各支行还积极走进各代发单位,有针对性地提醒消费者注意保护个人金融信息,远离虚拟货币交易炒作活动,提高识别和防范非法金融活动及洗钱犯罪的能力,重点对“保本高收益”的非法金融活动进行提示。

下一步,交通新乡分行将持续开展金融消费者权益保护教育宣传月活动,履行国有银行的社会责任,提升金融服务质效。

(陈莹)

本报(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)日前,第二届河南太行抗战史工作会在河南太行八路军抗战纪念馆(卫辉市)举行。安阳、鹤壁、焦作、新乡等地市党史专家及驻新高校的专家学者参加会议并进行研讨。省委党史和地方志研究室副主任张守四出席会议。

张守四指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,河南太行抗战史和太行精神是结合实际开展主题教育的生动素材。今年又值太行第七、八地委,专署,军分区建立80周年,深入研究好太行精神,是党史部门的重要职责。

张守四要求,在推动河南太行抗战史和太行精神研究中,要深化理论阐释,拓展研究深度,深入挖掘英雄事迹和感人故事,不断推出高质量研究成果。要开阔研究视野,拓宽研究思路,拓展河南太行抗战史的研究深度、广度。要借力红色资源,绘好太行新图,运用互联网、新媒体平台等,讲好、讲活、讲透太行英雄故事。要优化平台载体,凝聚精神力量,努力让太行精神成为激励我们奋进新征程、建功新时代的不竭动力。

当日,与会专家学者进行了河南太行党史人物研究交流。

辉县市举行
首届青年职工集体婚礼

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵改荣)9月24日,由辉县市委组织部、宣传部及团市委、市妇联、市总工会等单位联合主办的辉县市首届青年职工集体婚礼在辉县市文昌广场举行,10对新人在辉县市领导李继游、林庆立、张进朝、徐前茅、李清富、乔思强及该市相关单位主要负责同志的见证下,情定终身。

辉县市委书记李继游在仪式上为新人证婚并送上祝福。他说,“情定团圆 爱满共城”辉县市首届青年职工集体婚礼,不仅是践行移风易俗、弘扬文明新风的具体行动,也是加强群众精神文明建设、创建文

明城市的重要举措。推进移风易俗、倡树文明新风,需要社会各界的积极参与,共同努力,本次活动充分展现了辉县市创建文明城市、弘扬社会新风取得的实际成效。希望新人在今后的工作和生活中,互帮互助、互敬互爱,继承和发扬中华民族的优秀传统美德,共同担负起对家庭和社会的责任,携手同行,共创美好的未来。

10对新人身着秀禾服,进行了家训、赞者开场、新人入礼、三揖三让、却扇礼、合香礼、结发礼、执手礼等汉式传统礼仪,体验了一次“穿越千年”的爱情之旅,为自己的人生留下了精彩难忘的一页。

我市剧作家王国毅新作上映

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)近日,由我市剧作家王国毅创作的《邵氏家声》在长垣市上映。

长垣邵氏家族历史悠久,清名远扬,明清两代人才辈出。该片从剧本创作、音乐设计、编曲配唱到拍摄制作完成,历时4个月之久,词曲优美厚重,画面恢宏大气,其中不但呈现了长垣邵氏家族的历史名人、文化脉搏、家风家训,而且全景式展示了长垣市历史渊源、名流贤达、地域特色。该剧作是长垣市向外传递的一张文化名片。

《邵氏家声》剧作,是王国毅应明嘉靖四十四年进士、山西按察使邵永春第

二十二世后人、河南省长陵防腐材料有限公司董事长邵庆军之邀创作完成的。邵庆军珍视家族家史,致力于弘扬家族历史传统,不但出资拍摄《邵氏家声》,还特意斥资修建邵永春历史纪念馆,展示长垣市厚重历史及先祖为民事迹。

王国毅介绍,在创作《邵氏家声》时,他有意突破常规的创作格局,融合多种元素于一体。全剧以一首《沁园春》词牌和一首戏歌联袂而成,以朗诵、音乐、戏剧、歌曲等元素构成音质呈现,画面大部分采撷于长垣市的真实景观。该剧虽然讲述的是邵氏家族的故事,其实呈现的也是长垣这方天地这方人。

纪念刘法禄百竹书画开展

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)翰墨颂廉洁,丹青扬正气。为大力弘扬中华优秀传统文化,推动书画艺术的普及和发展,日前,“心灵之旅”——纪念艺术家刘法禄先生百竹书画展在市群艺馆艺术展览中心开展。

此次书画展共展出刘法禄先生生前诗书画力作100幅,淋漓尽致地表达了作者对美好生活的向往,以及他对艺术的执着追求。

刘法禄,笔名伐路,清斋斋主人,

1947年生,河南沁阳人。1968年从部队转业后,他先后供职于新乡军分区文工团及市群艺馆,长期从事文学与书画创作。他自幼酷爱书画艺术,专注于传统文化研究,曾任中国书画研究院副院长、广州黄埔书画院院长、广东省和平统一促进会理事等,其笔下的竹子功力深厚,被誉为“天下一竹”。2012年他的作品被清华大学美术学院作为教学范本,2013年他的个人传略入选《中国美术年鉴》。

我市曲艺作品《理发》
荣获全国山东快书“十佳作品”奖

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)近日,第四届全国山东快书优秀节目展演在山东济南举办,来自全国13个省(市、区)的33个节目入选本届展演。由我市原阳县曲艺家协会主席薛涛创作、其徒弟刘西阳表演的《理发》荣获“十佳作品”奖。

《理发》是薛涛创作的长篇曲艺说唱《焦裕禄》中的一折,采用诙谐幽默的语言,以山东快书的表现形式,讲述了焦裕禄在当年二十九晚上理发过程中发生的趣事,用小故事展现出焦裕禄“人民之子、干部楷模”的人物形象。“焦裕禄精神

发源于河南,在这块热土上铸就了亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉的精神,弘扬焦裕禄精神是我创作这部作品的灵感来源。”薛涛说。

据了解,全国山东快书优秀节目展演作为一个单独曲种的品牌活动,每两年举办一届。薛涛的作品已经连续三次入围;其徒弟甄进超表演的《三退鱼》、刘西阳表演的《信仰的味道》,分别入选第二届、第三届全国山东快书优秀节目展演,此次是第三次入围这一全国性展演活动。⑦

国家金融监督管理总局新乡监管分局
关于换发金融许可证的公告

经国家金融监督管理总局新乡监管分局批准,上海浦东发展银行股份有限公司新乡长垣支行获准换发金融许可证。现予以公告:

上海浦东发展银行股份有限公司新乡长垣支行

机构编码: B0015S341070001

许可证流水号: 009377556

业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

批准成立日期: 2013年09月27日

电话号码: 0373-8999821

住所: 河南省长垣市南蒲区龙栖湾住宅小区1号商务楼1层-2

层

邮政编码: 453400

发证机关: 国家金融监督管理总局新乡监管分局

发证日期: 2023年9月19日